

# DUCHOVNÉ OZVENY



ročník XIV.  
September  
2011

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours  
Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

číslo 9

## Veni Sancte

Pomaly sa končia dvojmesačné letné prázdnin a o niekoľko dní začne nový školský rok. Býva dobrým zvykom, že takéto veľké udalosti začíname vzývaním Ducha Svätého, prosbou o Božie požehnanie a Božiu pomoc.

Nie nadarmo sa hovorí, že bez Božieho požehnanie sú márne naše namáhania. Už v knihe žalmov máme vyjadrenú túto dôležitú pravdu: „Ak Pán nestaví dom, márne sa namáhajú tí, čo ho stavajú. Ak Pán nestráži mesto, nadarmo bdejú jeho strážcovia.“ V liste Korinťanom apoštol Pavol píše ohľadom svojho apoštolského diela: „Ja som sadil, Apollo polieval, ale vzrast dal Boh.“

Teda uvedomujme si túto dôležitú skutočnosť a myslíme počas končiacich sa prázdninových dní

nielen na krásne chvíle oddychu a dovoleniek, ktoré nám končia, nielen na povinnosti, štúdium a úlohy, ktoré nás čoskoro čakajú, ale pamätajme na dôležitú pomoc z hora, ktorú si môžeme a mali by sme si vyprosovať. Vyprosujme si teda túto pomoc do nového školského roku slovami hymnu Príd' Duchu Svätý tvorivý, či vlastnými slovami alebo napr. slovami svätého Augustína:

Bud' mi dychom, Duchu Svätý, urob moju myseľ svätou. Bud' hybnou silou môjho života, posväť moje činy. Bud', Duchu Svätý, cieľom mojich túžob, daruj mi svätú lásku. Bud' mi silou, Duchu Svätý, daj mi svätú odvahu. Bud' mojou ochranou, Duchu Svätý, nech sväto skončím svoj život.

Peter Škultéty

## Spomienka z detstva

(pokračovanie z minulého čísla)

Do Trnavy a späť začal jazdiť súkromný autobus. Zastávky a cestovný poriadok nemal, nechodil pravidelne, ale každého zobral z ulice a zaviezol do mesta. Potom ho tiež doviezol späť až pred dom. Neskôršie začal jazdiť „štátny autobus“, ten už mal zriadené zastávky, aj cestovný poriadok. V kostole predmodlievali ruženec a pedspevovali mariánske piesne modleníci. Bol to pán Debrecký a pán Karol Lužák zo Zvončína a pán Imrich Šajbidor a pán Pavol Sabo zo Suchej. V našej farnosti bolo Združenie mužov Božského Srdca Ježišovho. Každú prvú nedeľu v mesiaci boli všetci muži na svätej spovedi a sedávali v laviciach pod sochou svätého Jozefa, teda vľavo, ženy sedávali pod sochou svätého Antona, teda vpravo. Deti nesesávali. Počas omše išli na sväté prijímanie najprv všetci muži so spevom: „V znamení Božského Srdca ideme zmužile v boj, hosanna Kristus Kráľ Vodca, vedie náš víťazný voj, hosanna, spievajme všetci, združený v Kristovom Srdeci, Kráľovi božského práva, hosanna, hosanna, sláva.“ Potom sa spievala pieseň: „Každé mesto, každá ves, pod', slúb vernosť Bohu dnes a čo slúbiš, potom aj na vek veky zachovaj. Prisahajme teda znovu, vernosť Srdcu Ježišovmu.“ Až po mužoch išli na sväté prijímanie ženy a deti. Na sväté prijímanie sa chodilo dopredu k zábradliu, tam si každý kľakol na schodok a tam dostal sväté prijímanie. Staršie ženy boli v treťom ráde, tak sa im hovorilo „treťoradanky“. V nedeľu po litániách ostali v kostole a spolu sa modlili: „Bože, príď mi na pomoc, Pane, ponáhľaj sa mi pomáhať.“

Sláva Otcu i Synu i Duchu svätému“ a ďalšie modlitby a potom aj spievali.

Vo Veľkonočnom období býval Boží hrob pod chórom vo výklenku vedľa schodov. Keď bol Kristus Pán v hrobe, bola vyložená Sviatosť Oltárna, dvaja členovia hasičského zboru tam držali čestnú stráž v uniformách a helmách na hlave. Každú hodinu sa striedali. V strede chóru spredu od oltára visel hasičský prapor. Teraz je tam suchovský erb - svätá Notburga. Od sakristie po kazateľnicu bola vedľa steny len jedna dlhá lavica, a takisto na druhej strane po krstiteľnicu. Neskôr sa dali urobiť nové lavice, ktoré si zaplatili mlynári Pilárikoví zo Suchej, Štefanovičovi z Košolnej, obchodníci Turčányoví a učitelia. Každý z nich mal zakúpenú svoju lavicu. Teraz už majitelia nežijú a sedávajú tam mladé rodiny s deťmi.

(pokračovanie v budúcom čísle)

Helena Zigová

## Pod'akovanie

Ďakujem všetkým, ktorí sa zúčastnili pohrebu Janka Kňihára v Leopoldove dňa 22.7.2011.

Za slová úcty vďačíme pracovníčke Obecného úradu v Suchej nad Parnou Helenke Tajcnárovej, ktorá v miestnom rozhlase vykonáva smútočné rozlúčky na kultúrnej úrovni. Osobitná vďaka patrí starostke obce pani Danke Balážovej, ktorá precitným prejavom zapôsobilá na prítomných pri smútočnom obraze.

Za slová rozlúčky sú vďačné smutné vnúťatá Majka a Patrik, syn Mário, dcéra Janka s manželom a Jankova manželka.

Za prejavy sústrasti a kvetinové dary ďakuje Jankova sestra s rodinou.

### Viac byť, ako sa zdať

Hádam každý človek má vo svojom vnútri túžbu niečo dokázať, byť originálny, alebo aspoň zaujať, aby sa na neho ako na osobu nezabudlo. Sú jednotlivci, ktorým sa táto túžba splnila a ich mená sú dnes svetoznáme. Prirodzene nás napadá otázka: Ako sa im to podarilo? Odpoveď je oveľa ľahšia ako snaha sa ňou riadiť. Neboli iba nejaké „zdanie“, tieň, ktorý len kopíruje osvetlený objekt. Sú to ľudia, ktorí si vytvorili svoje vlastné „ja“ a mali odvahu ukázať ho svetu - postaviť sa na svetlo. Tí ľudia tu naozaj „boli“ a na dôkaz toho zanechali po sebe stopy. Iní, ktorí ich iba napodobňovali a nepriniesli na svetlo nič zo seba, nič pre tento svet nové a obohacujúce, posúvajúce ďalej, k lepšiemu, zostali na úrovni ich tieňov – zdania.

Nie je to síce nič pozitívne, ale horšia situácia je, ak zdania napodobňujú a podporujú bytie, ktoré nekoná správne, nerobí nič dobré, či dokonca robí niečo zlé. Vtedy zdania, ktoré sú bez vlastného kritického rozumu, naberajú na nebezpečnej sile a význame. Význam nespočíva v jednotlivcoch, ale v kvantite ktorá je schopná prevalcovať aj kvalitné bytie s iným názorom. Prečo by sme mali viac byť ako sa zdať? Práve preto, aby spoločnosť neriadil jeden monopol určitých názorov, ktorému sa nikto neodváža protirečiť. Zdania sa ľahko manipulujú. Oveľa ťažšie sa dá ovplyvniť človek, ktorý má utvorený svoj vlastný, rozumný názor na vec. A ako viac byť, ako sa zdať? Treba sa oslobodiť od všetkých vecí, ktoré nás zväzujú. Obmedzujú nás preto, lebo ich len bez rozmyslu napodobňujeme a to z nás robí zdania. Zamyslime sa nad tým, prečo sa tými vecami riadime a hľadajme uspokojivé odpovede na otázky. Ak si my sami nájdeme rozumný dôvod, znamená to, že máme svoj vlastný

názor a ak sa ho odvážime ukázať svetu, už nie sme len nejaký tieň a zdanie. Postupne viac „sme“ ako sa „zdáme“ a stáva sa z nás plnohodnotné bytie.

Mária Mazúrová ml.

### Učiť sa, učiť sa, učiť sa ...

Týchto pár slov donedávna zdobilo každú školu alebo inštitúciu, ktorá sa zaoberala vzdelávaním. Rozmýšľala som – prečo trikrát – učiť sa ... Teraz po rokoch som si našla vysvetlenie. Prvýkrát sa učíme ako deti - od prvých krôčikov batolať a, prvých slovíčok, spoznávame svet okolo seba, ale i samých seba. Všetko je pre nás nové, zaujímavé. Záleží na rodičoch, ako dieťaťko pripraví do života. Či z neho vychovajú ustráchaného človečička, alebo samostatné, sebavedomé dieťa. Druhýkrát sa učíme v škole. Základné vzdelanie, stredné vzdelanie i vyššie - sú zárukou našej existencie v spoločnosti. Vzdelanie je zárukou začlenenia sa do kolektívu dobrých a úspešných ľudí. K tomu je potrebná istá dávka sebadôvery, vedomosť. Ale netreba sa zľaknúť i neúspechu, s tými je potrebné sa popasovať. Úspešní ľudia nie sú tí, ktorí nikdy neurobili chybu, ale tí, ktorí sa chyby nezľakli, opäť vstali a idú ďalej. Tretíkrát sa učíme v dospelosti i v neskoršom veku. Už navštevujeme len školu života. A zúročujeme to, čo sme sa v predchádzajúcich rokoch naučili. A dobiehame to, čo nás predbehlo – nové technológie, počítače – proste technika. Je zaujímavé sledovať staršieho človeka, keď sa mu podarí zapnúť počítač, poslať sms správu, alebo sa spojiť s niekým na druhom konci sveta pomocou skypu. Je tu zas september, začne nový školský rok. Stále sa máme učiť ...? Áno, keď chceme učiť deti - drobcov, starších - musíme sa stále učiť aj my, sami.

Anka Oravcová

## „Pokojný večer na vršky padal, na tiché polia ...“

V jeden letný podvečer som prechádzala našou dedinou. Slnéčné lúče hladili strechy domov, vrcholky stromov. Pokoj, klud, pohoda. Prichádzala som do časti, v ktorej som vyrastala, kde stojí rodný dom – do Hoštákov. Nikde nikto. Asi už všetci zasadli k plnému tanieru, alebo k televízoru. Ticho. Ani auto, ani džavot detí, nič. Len pokoj. Ale voľakedy? Vrátim sa o pár rokov späť – Hoštáky – časť dediny – začínajú od kaplnky a pokračujú až po dolný most. Obe strany ulice lemovali veľké orechy. Priedomia vyzametané, „vypolievané“. Gazdinky sa predbiehajú, ktorá „vypolieva“ na zem najkrajší ornament pomocou „poleváča“, brezovou metlou vyzametá ulicu. Aby sa ráno neprášilo, keď pôjdu ľudia na malú omšu. Pod každým orechom stála lavička. Gazdinky na nej prebrali denné udalosti, gazdovia pofajčievali a debatovali. My deti, sme nevedeli, ktorú stranu skôr pozdraviť. To preto, aby tetička nežalovali mame, že sme nevychované, že nevieme zdraviť. Tak sme ulicu obišli dvakrát! No, to bolo kedyś, dávno. Posledné lúče slnka pohládzajú ulice. Už vidím rodný dom. Tri schodíky, otváram dvere. Spomienky na detstvo nechávam za nimi. V ústrety sa mi ponáhl'a otvorená náruč mojej mamy. Aj keď už nebehá ako mladica, víta ma milým úsmevom. Jej osemdesiatpäť ročné srdce sa teší - podávam jej kytičku kvetov - všetko najlepšie k narodeninám, mami! Vďaka zdravia a Božieho požehnania! Nech sa ešte môžeme dlho tešiť z Tvojej prítomnosti! Za tvoje deti - ANKA.

### Relikvia sv. Cyrila

V roku 2013 oslávime 1150. výročie príchodu slovanských vierozvestov Cyrila

a Metoda na naše územie. V rámci trojročnej prípravy na toto jubileum putuje relikvia svätého Cyrila po farnostiach a kostoloch Slovenska.

Telo sv. Cyrila, ktorý zomrel 14. februára 869, bolo uložené v rímskej Bazilike sv. Klementa. Na konci 18. storočia boli ostatky prenesené do chrámu Chiesa Nuova a uložené k hrobu sv. Filipa Neriho. Začiatkom 19. storočia sa ostatky dostali do mesta Recanti pri Jadranskom mori. Naspäť do Ríma boli odovzdané v roku 1963 a boli uložené v Bazilike sv. Klementa v Kaplnke sv. Cyrila a Metoda. Nasledujúci rok bola časť ostatkov darovaná katedrále - Bazilike sv. Emeráma v Nitre. Metod zomrel 6. apríla 885. Pochovali ho v katedrálnom chráme, žiaľ miesto jeho večného odpočinku nepoznáme.

Relikviu sv. Cyrila, ktorá sa uchováva v Pribinovej kaplnke v Katedrále svätého Emeráma v Nitre, Nitrianske biskupstvo z príležitosti prípravy na jubileum zapožičalo ostatným slovenským diecézám. V každej diecéze sú relikvie dva mesiace. V Trnavskej arcidiecéze bola relikvia sv. Cyrila oficiálne prijatá v stredu 1. júna pri sv. omši o 18.00 hod vo františkánskom kostole sv. Jakuba v Trnave. Rozlúčka s relikviou bola 31. júla v katedrále sv. Jána Krstiteľa. V našej farnosti sme mali možnosť uctiť si sväticu relikviu až dvakrát. Prvýkrát v nedeľu 3. júla vo farskom kostole sv. Martina pri rannej svätej omši a po nej a druhýkrát vo štvrtok 7. júla popoludní v kláštore sestier Uršulinok. Cieľom putovania relikvie svätého Cyrila je sviatostne sprítomniť jeho osobu tu a teraz, sprítomniť celé dielo a význam misie Solúnskych bratov. Sv. Cyril a Metod sa svojim dielom hlboko vryl do našej národnej, kultúrnej a spoločenskej identity, ba do dejín celej

našej spoločnosti. Nech teda príprava na ich veľké jubileum a putovanie relikvie sv. Cyrila prinesie svoje ovocie a pomôže nám zachovať a rozvíjať dedičstvo otcov.

Peter Škultéty

### Blahoželanie k „50“

Dňa 6. júla oslávil okrúhle životné jubileum – 50 rokov života náš dlhoročný grafik, fotograf, redaktor, hlavná postava Duchovných ozvien i zástupca kostolníka, pán Peter Spusta.

Pri tejto príležitosti by sme mu chceli srdečne poďakovať za prácu v Duchovných ozvenách, ktorú vykonával 14 rokov na úkor svojho voľného času. Vykonával ju poctivo, zodpovedne a s láskou. Jediný zotrval najdlhšie. Patrí mu za to veľká vďaka!

Do ďalších rokov mu želáme pevné zdravie, šťastie, pokoj, radosť z rodiny, z práce, z priateľov i koníčkov a veľa Božích milostí.



### Deti píšú Bohu.

Milý Bože, Si môj najobľúbenejší Boh. U mňa si nambrvan. Často ťa velebím. Dúfam, že mi odpíšeš a budeš na mňa stále myslieť. Keď budeš chcieť, tak mi zavolaj. Tvoj Ďuri (7).

Milý Bože, Gu komu sa modlíš ty? Ak sa nemodlíš, nemohol bi si to dajako zaonačiť, aby som z toho vycuval? Kubo (9).

Milý Bože, Ako to vyzerá u vás doma? Máš nejakú adresu? Mamka vraví, že keď sme s Bohom tak sme vždy v siedmom nebi. Tam ti mám napísať? Veľa lásky Ti želá Angelika, Srnia ulica 19 (9).

Božičku, V škole som namaľovala Ježiša a dvanástich apoštolov. Keď chceš vidieť môj obrázok, zastav sa večer okolo siedmej u nás. S láskou, Žanetka (9).

Milý Bože, Ozaj ťa náš farár pozná osobne? Ak nie, tak by si mal vedieť, že o tebe veľa rozpráva. Tvoj kamarát Braňo (8).

Milý Bože, Mám ťa rada. Páči sa mi, ako si urobil oblohu a slnko. NO jedna vec mi aj tak nejde do hlavy. Nie je ti tam hore pri slnku troška horúco? My máme klimatizáciu, takže sme v pohode. Ahoj, Dida (8).

### Posledný

Bytosť hodná lásky,  
bytosť hodná teba.  
Tá ako z rozprávky,  
ktorá padla z neba.

Dokonalý ako Pán,  
dokonalý ako svet.  
To on bol ten sám,  
ako v púšti kvet.

Padol nám do náruče,  
lebo chce zmeniť svet.  
Už sám v tichu neplače,  
na púšti rozkvitol kvet.

Zachraňuje tento svet,  
zachráni aj teba.  
Zachraňuje lebo chce,  
preto lebo to treba.

Pán nám poslal z neba,  
toho jediného Spasiteľa.  
Pre nás Vykupiteľa,  
posledného anjela.

Petra Izakovičová

## Svätá omša v Ružovej Doline

Ako každý rok, aj tento sa konala sv. omša v Ružovej Doline dňa 6. júla na sviatok Návštevy Panny Márie. I keď počasie nebo-lo priaznivé, na atmosfére to neubralo. Svätú omšu celeburovali traja kňazi: páter Vladimír Pavla, terajší páter v kláštore u sestier uršulínok Viktor Mišuth a náš pán farár Peter Škultéty. Nechýbala ani suchovská dychová hudba, Suchovský spevácky zbor a cirkevný zbor Laudate ktoré dopĺňali omšu svojim nádherným spevom a samozrejme i náš najlepší organista Jarko Babiš. Krásu svätej omše podfarbovali tradičné suchovské kroje v ktorých boli spe-váci, dychovka a niektorí farníci. Najväč- ším prekvapením však bola rozlúčka s pá-trom Pavlom., ktorý odchádza z Trnavy do Piešťan. Prišiel sa k nám a s nami pri tejto príležitosti rozlúčiť. Svätú omšu si vychut-nával plnými dúškami .Ako vždy, tak aj teraz pridal na záver múdre slová o oblú-benom a tradičnom moku - o víniku. S pá-trom Pavlom sa prišiel rozlúčiť aj jeho dlhoročný priateľ Tibor Mikuš, predseda Trnavského samosprávneho kraja. Po svätej omši, ktorá bola plná emócií, citu a pokory, nasledovalo skromné agapé. Nechýbalo samozrejme víno od niektorých členov Spo-lku vinohradníkov a vinárov, pána Jozefa Zvolenského z jeho viníc a pagáče, ktoré k vínu neodmysliteľne patria. Páter Pavla sa prihovárал veriacim vlúdny a láskavým slovom. Snažil sa s každým prehovoriť. Zo srdca si zaspieval i so suchovskou dychov-kou a môžem povedať, že veľmi pekne. Týmto sa malé a skromné agapé neskonči-lo. Pre nepriaznivé počasie sme sa presunuli do budovy TERRA PARNA, v ktorej sála atmosféra vinárskeho života majiteľa Jozefa Zvolenského. Obrazy dodávali budove útulnosť a spriemňovali

prostredie. Páter Pavla, pán Tibor Mikuš, páter Viktor Mišuth, pán farár Peter Škultéty, starostka obce Daniela Balázová a pár spevákov a dychovkárov sme si vy-chutnávali lahodný mok zo suchovských viníc. Povieť vám, bolo to úžasné a neopísateľné. Všetci, ktorí sme prežili túto atmosféru, na to nikdy nezabudneme. Rozlúčka s pátrom Pavlom bola smutná, ale aj pekná. Bu-de nám veľmi chýbať jeho múdre slovo pri svätej omši, jeho vtipné zrnko o víne i jeho milá a usmievavá tvár. A keď-že Piešťany nie sú až tak ďaleko, tešíme sa, že budúci rok na sviatok svätého Urbana a Návštevu Panny Márie sa s **Viaciej byť, ako sa zdať** Hádám každý človek má vo svojom vnútri túžbu niečo dokázať, byť originálny, alebo

### júl v našej farnosti

#### pokrstení:

- \* 1.7.2011 Simona Kosnáčová, Trnava
- \* 18.4.2011 Vanesa Lukáčová, Bratislava
- \* 3.4.2011 Kristína Sokolová, Pezinok

#### zosnulí:

- † 12.7. Alojz Solár, Suchá, 85 rokov
- † 31.7. Emília Kosnáčová, Zvončín, 87 rokov

#### sviatosť manželstva uzavreli:

- 9.7. Miloš Tománek a Svetlana Marcinková

### august v našej farnosti

#### pokrstení:

- \* 2.6.2011 Peter Honza, Trnava
- \* 18.7.2011 Patrik Abari, Trnava
- \* 16.1.2011 Karla Mária Bejdáková, TT
- \* 29.6.2011 Timotej Bobek, Suchá

#### zosnulí:

- † 11.8. Karol Havala, Trnava, 72 rokov
- † 18.8. Katarína Čavojská, Zvončín, 83 rokov
- † 21.8. Jozef Remža, Suchá, 58 rokov

September 2011  
Cezročné obdobie

Farské oznamy

Št	1	Egídius, opát
Pi	2	Ingrida, rehoľníčka
So	3	Gregor Veľký, pápež, učiteľ Cirkvi
Ne	4	<b>23. nedeľa v cezročnom období</b>
Po	5	bl. Matka Tereza, panna, rehoľn.
Ut	6	Zachariáš
St	7	košickí mučeníci
Št	8	<b>Narodenie Panny Márie</b>
Pi	9	Peter Claver, kňaz
So	10	Mikuláš Tolentínsky, kňaz, rehoľn.
Ne	11	<b>24. nedeľa v cezročnom období</b>
Po	12	meno Prebl. Panny Márie
Ut	13	Ján Zlatoústý, biskup, učiteľ Cirkvi
St	14	<b>Povýšenie Svätého kríža</b>
Št	15	<b>Sedembolestná Panna Mária</b>
Pi	16	Kornel, pápež, a Cyprián, biskup, mučeníci
So	17	Róbert Bellarmín, biskup, učiteľ Cirkvi
Ne	18	<b>25. nedeľa v cezročnom období</b>
Po	19	Január, biskup, mučeník
Ut	20	kórejskí mučeníci
St	21	<b>Matúš, apoštol, evanjelista</b>
Št	22	Emerám, biskup, mučeník
Pi	23	Pius z Pietralčiny, kňaz
So	24	Panna Mária de'Mercede
Ne	25	<b>26. nedeľa v cezročnom období</b>
Po	26	Kozma a Damián, mučeníci
Ut	27	Vincent de Paul, kňaz
St	28	Václav, mučeník
Št	29	Michal, Gabriel, Rafael, archanjeli
Pi	30	Hieronym, kňaz, učiteľ Cirkvi

### Bohoslužby na september

*rozpis je orientačný, rozhodujúce sú nedeľné farské oznamy*

#### Sv. omše v týždni

utorok až piatok v Suchej o 18.00

streda v Košolnej o 17.00

štvrtok vo Zvončine o 17.00

#### Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

**4. septembra** – 23. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Košolná, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Zvončín

**8. septembra** – Narodenie Panny Márie

17.00 – Zvončín, 18.00 - Suchá

**11. septembra** – 24. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Zvončín, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

**14. septembra** – *Povýšenie Svätého kríža*

17.00 – Košolná, 18.00 - Suchá

**15. septembra** – *Slávnosť Sedembolestnej Panny Márie, patrónky Slovenska*

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná; 9.00 – Zvončín

**18. septembra** – 25. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Zvončín, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 9.00 – Suchá; 10.30 – Košolná

**21. septembra** – *Matúš, apoštol, evanjel.*

17.00 – Košolná, 18.00 - Suchá

**25. septembra** – 26. nedeľa v cezročnom období

18.00 – Zvončín, v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

7.30 a 10.30 – Suchá; 9.00 – Košolná

### Úmysly Apoštolátu modlitby na september 2011

- **Všeobecný:** Za všetkých učiteľov, aby sprostredkovali lásku v pravde a viedli k pravým morálnym i duchovným hodnotám.
- **Misijný:** Aby kresťanské spoločenstvá v Ázii vrúcne a radostne ohlasovali evanjelium a boli svedkami krásy vo viere.
- **Úmysel KBS:** Aby sa učitelia, študenti, žiaci i zamestnanci škôl usilovali v nastavujúcom školskom roku vnášať prvky kresťanskej kultúry do svojho prostredia.

### Výročia, pripravované akcie

- 1.9. Prehliadka speváckych zborov v KD Suchá nad Parnou o 15,00 hod.
- 4.9. Hodina s arcibiskupom, o 16.00 h. v Katedrále sv. Jána Krstiteľa v Trnave pod názov Evanjelium života podľa encykliky bl. Jána Pavla II. Evanjelium víťaz
- 9.9. biskupská vysviacka, Mons. ThDr. František Tondra, emeritný biskup (1989), Špiš
- 14., 16. a 17.9. jesenné kántrové dni, záväzný je jeden deň, obsahom je podĎakovanie za úrodu
- 15.9. biskupská vysviacka, Mons. Jozef kardinál Tomko, emeritný arcibiskup, bývalý prefekt Kongregácie pre evanjelizáciu národov (1979), Košice, Rim
- 18.9. hodová slávnosť v Košolnej
- 18.9. biskupská vysviacka, Mons. ThDr. Marián Chovanec, pomocný biskup (1999), Nitra
- 25.9. biskupská vysviacka, Mons. ThDr. Tomáš Galis, diecézny biskup (1999), Žilina
- 28.9. výročie smrti pápeža Jána Pavla I. (1978)



*Suchovský spevácky zbor v spolupráci  
s OU Suchá nad Parnou  
Vás srdečne pozýva  
na  
MEMORIÁL  
ZEFIRÍNA HEČKU*

*Prehliadka speváckych zborov bude dňa  
01.09.2011 v KD Suchá nad Parnou  
o 15,00 hod.*

Farský mesačník DUCHOVNÉ OZVENY

Vychádza poslednú nedeľu v mesiaci s dátumom nasledujúceho mesiaca.

Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť Suchá nad Parnou, č. 431, PSČ 919 01. Tel.: 033 / 55 80 144.

šéfredaktor: Peter Škultéty,

administrátor farnosti  
náklad: 400 výtlačkov

S povolením Arcibiskupského úradu v

Trnave, dňa 3.8.1998, č. 2663/98

Registrácia MK SR, č. 1/2001

ISSN 1337-5849

Cena: dobrovoľný príspevok